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النتائج الرئيسية

عندما يتعلق الأمر 
تتبعة الأغلبي،بالتوجهات

والقلة تبادر

الخدمات الرقميةدمج
داياتهالمتقدمة ما زال في ب

التواصل الشخصي أساس
وسائل استخدام العراقيين ل
التواصل الاجتماعي

التوجهات يتعامل العراقيون بحذر عند اعتماد
عتمدين ثلثهم فقط يعتبرون من الم. الجديدة

ار انتشار المبكرين، بينما ثلث آخر يفضل انتظ
%  37ر التوجهات قبل تجربتها، في حين يختا

(  41%)الشباب . التمسك بما اعتادوا عليه
اد المبكر، أكثر استعدادًا للاعتم( 40%)والذكور 

ل أوضح إلى بينما تميل الفئات الأكبر سناً بشك
.التأخر في الاعتماد

لاجتماعي يستخدم العراقيون منصات التواصل ا
.  خرينبشكل رئيسي للبقاء على اتصال مع الآ
%(  74)امًا ويبرز واتساب كأكثر المنصات استخد

.  ام، يليه فيسبوك ثم إنستغر%(38)وتفضيلًا 
هذه المنصات بالنسبة لمعظم الناس، تتمثل أهمية

لاجتماعية أكثر في الحفاظ على الروابط العائلية وا
ا أن شخصين كم. من البحث عن الأخبار أو الترفيه

ا أطول في من كل خمسة يقولون إنهم يقضون وقتً 
صل وجهًا التواصل الالكتروني مقارنة بالتوا

المنصات لوجه، مما يعكس الدور المحوري لهذه
.في حياتهم اليومية

واسع في الأدوات الرقمية مستخدمة على نطاق
.  دمات الأساسيةالعراق، لكنها تتركز غالباً في الخ

راقيين فمثلًا، ما يقارب سبعة من كل عشرة ع
لإنترنت، كما يستخدمون تطبيقات المكالمات عبر ا

وطلب الطعام ( 59%)أن مشاهدة الفيديوهات 
خدمات أما ال. شائعة أيضًا( 32%)عبر التطبيقات 

لكترونية الرقمية المتقدمة مثل المحافظ الإ
، (14%)، وأجهزة المنزل الذكي (%15)

ية ، والخدمات المصرف(13%)وتطبيقات الصحة 
فما زالت محدودة( 11%)عبر الهاتف المحمول 

قمي لا يزال الانتشار، مما يعكس أن التكامل الر
.في مرحلة مبكرة
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وسائل وعاداتسلوكيات
التواصل الاجتماعي
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واتساب

فيسبوك

إنستغرام

تيك توك

يوتيوب

سناب شات

بنترست

(تويتر سابقاً)إكس

نإلينكد

منصات التواصل الاجتماعي الأكثر استخدامًا وتفضيلً 

%74

%60

%46

%39

%30

%19

%5

%4

%2

%38

%22

%18

%11

%6

%4

%0

%0

%0

*القنوات المقضلة القنوات المستخدمة

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي*
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منصات التواصل الاجتماعي الأكثر استخدامًا

إنلينكد
إكس

(تويتر سابقاً)
بنترست سناب شات يوتيوب تيك توك إنستغرام فيسبوك واتساب

%2 %4 %5 %19 %30 %39 %46 %60 %74 الإجمالي

%3 %6 %4 %16 %30 %48 %46 %71 %73 الذكور

%1 %3 %6 %22 %31 %30 %47 %49 %75 الإناث

%2 %5 %10 %28 %37 %40 %57 %49 %67 15-24

%2 %6 %5 %23 %33 %44 %58 %70 %81 25-34

%2 %3 %3 %15 %29 %42 %40 %67 %84 35-44

- %3 - %6 %20 %29 %23 %60 %68 45+

%7 %12 %16 %63 %53 %52 %67 %68 %66 منطقة كردستان

%1 %2 %6 %24 %36 %46 %41 %63 %76 ةالمنطقة الشمالي

%1 %3 %4 %10 %27 %39 %47 %62 %76 المنطقة الوسطى

%1 %4 %1 %7 %20 %28 %38 %50 %75 ةالمنطقة الجنوبي

%4 %9 %9 %25 %36 %44 %57 %63 %78 الدخل المرتفع

%1 %4 %8 %28 %34 %34 %50 %60 %81 الدخل المتوسط

%1 %2 %3 %14 %28 %38 %41 %59 %72 الدخل المنخفض

حسب الفئات الديموغرافية-% 
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سناب شات يوتيوب تيك توك إنستغرام فيسبوك واتساب

%4 %6 %11 %18 %22 %38 الإجمالي

%3 %4 %16 %14 %31 %32 الذكور

%6 %7 %6 %22 %13 %45 الإناث

%6 %9 %13 %31 %14 %26 15-24

%5 %5 %11 %16 %26 %37 25-34

%4 %2 %12 %11 %21 %48 35-44

- %3 %8 %5 %34 %50 45+

%20 %6 %14 %20 %23 %16 منطقة كردستان

%6 %5 %11 %16 %25 %38 ةالمنطقة الشمالي

- %6 %10 %17 %24 %41 المنطقة الوسطى

- %4 %12 %19 %18 %46 ةالمنطقة الجنوبي

%6 %5 %11 %19 %23 %34 الدخل المرتفع

%4 %2 %5 %26 %19 %43 الدخل المتوسط

%3 %6 %13 %16 %22 %40 الدخل المنخفض

منصات التواصل الاجتماعي الأكثر تفضيلً 

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي

حسب الفئات الديموغرافية-% 
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الاستخدامات الرئيسية لوسائل التواصل الاجتماعي 

%9

التعرف على المنتجات

%25

و والصور أالاحداثمشاركة ومشاهدة 

مقاطع الفيديو

%33

التسلية وقضاء وقت الفراغ

%37

اكتشاف الأخبار والمعلومات

%76

لعائلةالبقاء على اتصال مع الأصدقاء وا

%1

البحث عن والمشاركة في المجتمعات 

الإلكترونية 

%1

لمهنيةفي الشبكات او التواصل المشاركة 

%6

هنيةالترويج للمشاريع الشخصية أو الم

%2

متابعة والتفاعل مع العلامات التجارية أو 

الشركات

%6

متابعة والتفاعل مع المشاهير أو الأشخاص 

المؤثرين

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي
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الاستخدامات الرئيسية لوسائل التواصل الاجتماعي 
حسب الفئات الديموغرافية-% 

البحث عن 

 والمشاركة في
المجتمعات 

الإلكترونية 

و المشاركة 

في التواصل 

الشبكات المهنية

متابعة والتفاعل مع 

العلمات التجارية أو 

الشركات

متابعة والتفاعل مع 

المشاهير أو 

نالأشخاص المؤثري

الترويج للمشاريع 

الشخصية أو 

المهنية

التعرف

على المنتجات

مشاركة ومشاهدة 

الاحداث والصور أو 

مقاطع الفيديو

التسلية وقضاء وقت 

الفراغ

اكتشاف الأخبار 

والمعلومات

البقاء على اتصال مع 

الأصدقاء والعائلة

%1 %1 %2 %6 %6 %9 %25 %33 %37 %76 الإجمالي

- %1 %2 %7 %9 %6 %27 %32 %42 %70 الذكور

%1 %1 %3 %4 %3 %12 %23 %33 %31 %83 الإناث

%1 %1 %4 %7 %6 %6 %22 %39 %30 %75 15-24

- %2 %2 %5 %8 %12 %32 %34 %37 %73 25-34

- %1 %2 %7 %4 %9 %30 %27 %43 %77 35-44

%1 %1 - %2 %6 %11 %18 %25 %40 %83 45+

%2 %4 %11 %7 %4 %6 %25 %34 %60 %63 منطقة كردستان

- %2 %3 %6 %3 %7 %26 %31 %39 %78 ةالمنطقة الشمالي

%1 %1 %1 %5 %10 %11 %26 %31 %32 %80 المنطقة الوسطى

- - - %5 %4 %10 %23 %35 %30 %77 ةالمنطقة الجنوبي

%1 %1 %4 %6 %8 %10 %23 %33 %46 %77 الدخل المرتفع

- - %3 %8 %4 %7 %29 %33 %34 %80 الدخل المتوسط

- %1 %1 %5 %6 %9 %24 %33 %31 %76 الدخل المنخفض

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي
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%41 %43 %40
%48

%41 %38

%25

%43
%39 %39 %39 %41 %39

يقضون وقتاً أطول في التواصل مع 

لتواصل الأصدقاء عبر الإنترنت مقارنة با

وجهًا لوجه

%40

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي

حسب الفئات الديموغرافية-% 

التواصل الاجتماعيو عاداتسلوكيات
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هل يتابع الناس المشاهير والمؤثرين على منصات التواصل الاجتماعي؟

%38
مشاهيراليتابعون 

%24
مؤثريناليتابعون 

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي
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يتابعون المشاهير على منصات التواصل 

الاجتماعي

متابعة المشاهير على منصات التواصل الاجتماعي

%40
%35 %38

%42
%38 %37 %34

%22

%40 %42 %44
%36

%40 %38

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي

حسب الفئات الديموغرافية-% 
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يتابعون المؤثرين على منصات التواصل 

الاجتماعي

متابعة المؤثرين على منصات التواصل الاجتماعي

%20
%15

%33

%19 %21 %18

%48

%20
%27 %28

%22 %23 %25
%24

٪ من الذين يستخدمون منصات التواصل الاجتماعي

حسب الفئات الديموغرافية-% 
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الاشتراكات المدفوعة

للمحتوى الرقمي
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قميةلمحتويات ردفعوا مقابل اشتراكات 

خلال الأشهر الستة الماضية

الاشتراكات المدفوعة للمحتوى الرقمي

%4
%10

%14
%10

%7
%4

%8
%4

%7 %9 %9 %8 %8

%8

حسب الفئات الديموغرافية-% 
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اعتماد التوجهات السائدة
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%33
:المبكرونالمعتمدون

يفضلون أن يكونوا من أوائل من يجرب

ا حولهاأحدث التوجهات ويكوّنون رأياً خاصً 

%30
:بعد الانتشارالمعتمدون

عد أن يقومون بتجربة التوجهات الجديدة ب

ناستصبح شائعة ويجربها عدد كبير من ال

%37
:الاعتمادالمتأخرون في 

لأطول يفضلون البقاء على ما اعتادوا عليه

لضرورةفترة ممكنة، ولا يغيرّون إلا عند ا

اعتماد التوجهات السائدة
للتوجهاتالمعتمدينتوزيع % 
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المبكرونالمعتمدون بعد الانتشارالمعتمدون الاعتمادالمتأخرون في 

%33 %30 %37 الإجمالي

%40 %28 %32 الذكور

%26 %32 %42 الإناث

%41 %28 %31 15-24

%34 %33 %34 25-34

%30 %35 %35 35-44

%22 %28 %51 45+

%23 %27 %50 منطقة كردستان

%37 %27 %36 ةالمنطقة الشمالي

%33 %34 %34 المنطقة الوسطى

%35 %29 %35 ةالمنطقة الجنوبي

%27 %35 %38 الدخل المرتفع

%38 %29 %33 الدخل المتوسط

%36 %29 %35 الدخل المنخفض

حسب الفئات الديموغرافية-للتوجهات عتمدينتوزيع الم% 

اعتماد التوجهات السائدة
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ي فالوسائل الرقميةاندماج

الحياة اليومية
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الاستخدام خلال الستة أشهر الماضية% 

%24

استخدموا تطبيقات ركوب 

السيارات 

%59

شاهدوا فيديوهات عبر 

الإنترنت

%69

ء استخدموا تطبيقات لإجرا

مكالمات عبر الإنترنت

%16

شاركوا في التعلم عبر 

الإنترنت أو حضروا 

افتراضيةمحاضرات

%13

زة استخدموا تطبيقات أو أجه

البدنيةلمراقبة الصحة واللياقة

%28

استخدموا خدمات المساعد 

الافتراضي

%28

ت استخدموا تقنيات مكالما

الفيديو

%32

طلبوا الطعام باستخدام تطبيقات 

توصيل الطعام

%32

استمعوا إلى الموسيقى عبر 

الإنترنت

%6

أو أجهزةتجارباستخدموا 

الواقع المعزز أو الواقع

الافتراضي

%11

ةبنكياتاستخدموا تطبيق

للهواتف المحمولة

%14

لذكية استخدموا أجهزة المنزل ا

أو تقنيات التشغيل الآلي

%14

شاركوا في أنشطة الألعاب عبر 

الهاتف المحمول أو / الإنترنت

الرياضة الإلكترونية

%15

استخدموا تطبيقات المحفظة 

الرقمية

اندماج الوسائل الرقمية في الحياة اليومية
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حسب الفئات الديموغرافية-الاستخدام خلال الستة أشهر الماضية%

استخدموا 

ز الواقع المعز

أو الافتراضي

اتاستخدموا تطبيق

للهواتف ةبنكي

المحمولة

استخدموا تطبيقات أو 

حةأجهزة لمراقبة الص

استخدموا أجهزة 

المنزل الذكية 

شاركوا في أنشطة 

رنتالألعاب عبر الإنت

استخدموا تطبيقات 

المحفظة الرقمية

شاركوا في التعلم عبر 

الإنترنت

استخدموا تطبيقات

ركوب السيارات 

استخدموا خدمات 

يالمساعد الافتراض

استخدموا تقنيات 

مكالمات الفيديو

طلبوا الطعام باستخدام 

تطبيقات توصيل 

الطعام

استمعوا إلى 

الموسيقى عبر 

الإنترنت

شاهدوا فيديوهات

عبر الإنترنت

استخدموا تطبيقات

لإجراء مكالمات عبر 

الإنترنت

6% %11 %13 %14 %14 %15 %16 %24 %28 %28 %32 %32 %59 %69 الإجمالي

%6 %12 %13 %15 %18 %19 %15 %19 %30 %32 %26 %34 %65 %78 الذكور

%5 %10 %12 %13 %11 %11 %17 %29 %26 %25 %38 %30 %53 %61 الإناث

%7 %10 %14 %17 %20 %15 %22 %28 %33 %24 %40 %39 %54 %64 15-24

%6 %14 %17 %17 %14 %22 %20 %28 %32 %35 %36 %40 %72 %79 25-34

%4 %14 %10 %11 %12 %15 %12 %19 %26 %33 %26 %27 %65 %78 35-44

%5 %5 %9 %9 %7 %8 %7 %18 %20 %25 %20 %16 %47 %58 45+

%4 %19 %17 %32 %16 %18 %15 %10 %19 %21 %38 %19 %41 %66 منطقة كردستان

%3 %8 %7 %9 %12 %11 %14 %15 %18 %21 %32 %29 %56 %68 ةالمنطقة الشمالي

%6 %8 %11 %10 %14 %16 %20 %31 %35 %34 %32 %39 %69 %76 المنطقة الوسطى

%8 %12 %16 %14 %15 %14 %12 %26 %30 %29 %29 %28 %55 %63 ةالمنطقة الجنوبي

%8 %21 %18 %23 %17 %24 %20 %30 %40 %40 %40 %33 %62 %75 الدخل المرتفع

%9 %10 %17 %14 %15 %16 %22 %19 %28 %19 %36 %33 %53 %73 الدخل المتوسط

%4 %6 %9 %9 %13 %10 %14 %21 %23 %24 %26 %32 %58 %67 الدخل المنخفض

اندماج الوسائل الرقمية في الحياة اليومية
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المنهجية المتبعة

حجم العينة
مشارك927
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النطاق الجغرافي
تم إجراء الدراسة في العراق

بتغطية تشمل جميع أنحاء البلاد

المنهجية المتبعة
 الكمبيوترمساعدةت الهاتفية ببلامقاالالاستبيان من خلال اجراءتم 

(CATI)

العينةاختياررامعي
العراق في المجتمع نة تمثل عي

ً ١٥)تمثلّ التوزيع السكاني حسب الجنس، العمر  ، (وما فوقعاما

السكنومنطقة  
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للمزيد من المعلومات
حلا الفار

مدير عام

إبسوس في الأردن والعراق
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